

Класный час «День футбола».

Что такое футбол?

История футбола.

Цели:

- 1.Познакомить учащихся со здоровым образом жизни
- 2.Познакомить учащихся с ролью спорта игры в футбол
- 3.Воспитать у детей чувство гордости за спортивные достиженияспортсменов России, собственных своих спортивных достижений.
- 4.Способствовать формированию у учащихся устойчивого интереса кзанятиям физической культурой и спортом, потребности в постоянномфизическом самосовершенствовании

Древние кожаные мячи были найдены при раскопках в Египте и Греции. Согласно преданиямантичности, первый мяч дала Эросу богиня Афродита, сказав ему такие слова: «Я дам тебечудесную игрушку: это шар быстро летучий, иной лучшей забавы ты не добудешь из рук Гефеста».В зависимости от ритуала мяч мог символизировать и Солнце, и Луну, и Землю, и даже полярноесияние. В Британии игра в мяч началась как развлечение на ежегодных народных гуляниях вмасленную неделю. Обычно соревнование проходило на рыночной площади. Две команды снеограниченным числом игроков пытались забросить мяч в ворота команды соперников, причём«ворота», как правило, представляли собой какое-нибудь заранее оговорённое место неподалёку отцентра города. Во времена правления короля Эдуарда II футбол приобрёл настолько значительнуюпопулярность, что лондонские купцы, опасавшиеся, как бы эта «буйственная» игра не повредилаторговле, обратились к королю с просьбой её запретить. 13 апреля 1314 года Эдуард II издал указ,запрещавший футбол как забаву, нарушавшую общественное спокойствие и ведущую к раздорам излобе: «Поелику от давки и толкотни, от беготни за большими мячами происходящими, в городешум стоит и беспокойство, от каковых многое зло происходит, Господу неугодное, высочайшимуказом

повелеваю впредь в городских стенах богопротивную эту игру запретить под



страхом тюремного заключения».

Игра проходила грубо, жёстко и нередко представляла опасность дл



страхом тюремного а жизни игроков.

Когда толпа разгорячённых мужчин неслась по улицам города, сметая все на своём пути. Победителем стал счастливчик, которому в конце концов удалось «внести» мяч в ворота. Причём это был не обязательно мяч. Например, последователи мятежника Джека Кэда, предводителя народного восстания, гоняли по улицам Лондона надутый свиной пузырь. В Честере, где эта забава произошла от игр в честь победы над данами, ногами изначально

пинали отрубленную головукого-то из побеждённых; впоследствии на празднествах во вторник масленой недели честерцыдовольствовались обычным кожаным мячом.



Китайские женщины играют в футбол

У китайцев была известна игра цуцзю (кит.), («Толкать ногой») которая входила в обязательную программу физической подготовки солдат. Упоминания о цуцзю относятся к II веку до н. э. ФИФА в 2004 году признала, что китайский вариант футбола — самый древний В Австралии мячи делали из шкур сумчатых крыс, мочевых пузырей крупных животных, из скрученных волос. У индейцев лакота (сиу) игра в мяч называлась Тапа Банка Яп («Бросание мяча»). Она появилась благодаря видению вождя Уаски Мани (Идущий в Движении). Изначально эта игра была направлена на обеспечение процветания племени. Обряд требовал длительной подготовки, в течение которой сооружался алтарь, символизирующий центр Земли. У эскимосов игра в мяч называется тунгаттак. Она проводится с наступлением первых морозов. Вначале игроки разбиваются на две команды. Цель игры — не допустить, чтобы команда противника завладела мячом. Поединок, как правило, прекращается поздно вечером по соглашению сторон. В Италии играли в кальчо. Эта игра может считаться главным предком футбола, потому что в ней были и нападающие, и защитники, и форварды, и судьи. Моб-футбол в средневековой Англии. Англия. 1846 год

В игры, напоминающие регби, люди играли еще в древности..

На Руси с незапамятных времен тоже существовали игры с мячом, похожие на футбол. Играли в ледяных на льду рек или на базарных площадях кожаным мячом, набитым перьями. Одна из таких игр называлась шалыгой: игроки ногами стремились загнать мяч в город противника. Любопытное описание старого русского футбола дал в Очерках бурсы писатель Н. Г. Помяловский: На левой стороне двора около семидесяти человек играют в килу кожаный, набитый

волосом мяч величиной с человеческую голову. Две партии сходились стена на стену: один из учеников вел килу, медленно продвигая ее ногами, в чем состоял верх искусства в игре, потому что от сильного удара мяч мог перейти в противоположную сторону, в лагерь неприятеля, где извадали бы им. ... Кила! закричали ученики, это означало, что город взят. Победители в восторге с гордостью возвращались на свое место. Им весело... Запрещалось бить с носка при этом можно было нанести удар в ногу противника. Запрещалось бить с закилька, то есть забежав в лагерь неприятеля и выждав, когда перейдет на его сторону мяч, прогонять его до города назначенной черты. Нарушающему правила игры мылили шею. В указе царя Алексея Михайловича от 1648 года было сказано об играющих в мяч: А которые люди от сего богомерзкого дела держатся и по нашему указу тем людям велено делати наказание .. и вы б тех велели бить батогами, а которые люди от таково бесчиния не отстанут, а вымут такие богомерзкие игры и вдругорядь, и вы б тех слушников велели бить батогами; а которые люди от того не отстанут, а объявятся в такой вине и в третьи и четвертые, и тех, по нашему указу, ведено сылать в украинные города.

Сборная РСФСР в Стокгольме, 6 августа 1923 г.

Современный футбол в России узнали лет сто назад в портовых и промышленных городах. В порты завозили моряки-англичане, а в промышленные центры иностранные специалисты, которых на заводах и фабриках России работало довольно много. Первые русские футбольные команды появились в Одессе, Николаеве, Петербурге и Риге, а несколько позже и в Москве. Первый международный матч 30 ноября 1872 г. состоялась первая официальная международная встреча сборных Англии и Шотландии, завершившаяся нулевой ничьей. Владимир Высоцкий:

"И в стороне от той, большой войны еще возможно умереть достойно". Подпольщики на оккупированной территории, бойцы Сопротивления, военнопленные и заключенные концлагерей, создававшие свои подпольные ячейки, рассказ о многих из них еще предстоит.» И одной из таких неизвестных страниц войны и стал печально известный "Матч смерти" в оккупированном Киеве. Одной из футбольных легенд 1930- 1940 годов был и киевский клуб "Динамо", но расцвет его продолжался недолго. Решающий матч за выход в финал общесоюзного турнира между двумя командами должен был состояться в Киеве в воскресенье, 22 июня 1941 года. Киев был захвачен немцами уже в сентябре 1941 года. А потом, к весне 1942 года, здесь уже составила группа прежних игроков легендарного "Динамо". Кто-то из них оставался в городе на строительстве оборонительных сооружений, кто-то успел уйти на фронт, а там - окружение, плен, побег... Таких иначе, в Киеве встретились Николай Клименко, Игорь Кузьменко, Николай Коротких, Михаил Гончаренко, Виктор Сухарев, Николай Трусевич, Владимир Балакин, Михаил Мельник, Михаил Путистин, Михаил Свиридовский... В Киеве существовала команда "Рух", созданная оккупационными властями. Команда слабая, словом, идеальный спарринг-партнер. Но очень уж хотелось организаторам шоу демонстративно выиграть не просто у славян, а именно у

легенды советского футбола - киевского "Динамо"! Победа представлялась легкой: полуголодные футболисты не могли составить должной конкуренции сытым оккупантам.



В начале марта 1942 года Трусевич пришел на завод и привел бригаду своих бывших одноклубников. Работа на хлебозаводе была не из легких. Но она, по крайней мере, позволила подкормиться. А еще рядом находился разбитый и разрушенный стадион, где футболисты после работы вновь собирались "попинать мяч". Потому что верили: война закончится, и тогда снова доведется выйти на поле. Команду свою назвали "Старт". Когда об этом стало известно председателю киевской управы Леонтию Форостовскому, он пригласил футболистов в управу и предложил: "Зачем вам играть где-то на пустыре. Немцы вывезли военнопленных со стадиона "Зенит", и он пустует. Идите и тренируйтесь там". Идею Форостовского в гебитскомиссариате поддержали оккупационные власти, считавшие, что чтобы народ не бунтовал, нужно дать ему зерно и хлеба. А потом "Старт" получил неожиданное предложение, от которого не смог отказаться сыграть с немцами. Но события на поле сразу приобретают совсем не то течение. Команда военных железнодорожников рейха была разбита - 1:9. На следующий раз немцы, стремясь избежать нового поражения, выставили против "Старта" команду, которая называлась PZS и включала лучших спортсменов танковой дивизии оккупантов. Матч произошел 17 июля 1942 года. Но и эта команда была разгромлена со счетом 6:0.

За несколько дней до первой игры Миша Свиридовский, которого они по негласному уговору почитали за старшего, принес форму - белые трусы, красные майки и красные гетры. В этом тоже был вызов. 12 июля в городе появились афиши: "...Гимнастика, бокс, легкая атлетика и самый интересный номер программы - футбольный матч (в 17 час. 30 мин.)". В конце концов те, из "Старта", прекрасно понимают, кто в городе хозяин и кто, соответственно, должен выигрывать... Роковым для команды "Старт" стал пятый по счету матч. Против "Старта" выставили команду "Флякельф". По одной версии, представляла она зенитчиков, по другой - ВВС, "люфтваффе". Но сами динамовцы не сомневались: против них играют лучшие футболисты Германии. Состав команды "Старт" 9 августа 1942 г. на стадионе "Зенит": киевляне в красных футболках (на фото - темного цвета), слева направо - М. Гончаренко, В. Балакин, В. Сухарев, Н. Коротких, А. Клименко, П. Комаров, Н. Трусевич, Г. Тимофеев, сидят - лицо не установлено, М. Путистин (без футболки), М. Свиридовский, Ю. Чернега. Тем не менее на то, что у "Старта" удастся выиграть, организаторы спортивного шоу, которое чем дальше, тем меньше общего имело с честным спортивным соперничеством, не сомневались. Перед решающей игрой в раздевалку уверенно вошел незнакомец в гестаповской форме. Четко, по-военному категорично, на внятном русском отдал приказ. Перед началом приветствовать военных летчиков рейха нацистским "Хайль Гитлер!". И еще. Матч не выигрывать. В ответ - тишина. Головы опущены, не поймать и взгляда. Только пальцы привычно-сноровисто инуруют разбитые бутсы. Гестаповец кивнул, блеснув знанием русского: "Молчание - знак согласия". Они действительно не перемолвились до игры ни словом. Понимали ли футболисты "Старта", что ждет их в случае победы? Но решение "Старта" было единогласным: играть по-настоящему. А там - будь что будет. Нельзя прилюдно "прогнуться" перед оккупантами. Даже при сильно предвзятых судьбах - судили только немцы, и всегда в пользу своих. Но футболисты "Старта" уже приняли решение:

стоять до конца. И едва выйдя на поле и выстроившись в центральном круге, вместо ожидаемого "Хайль Гитлер!" поотмашке Миши Свиридовского прокричали: «Физкульт-привет!» Нельзя проиграть на глазах тысяч зрителей. Нельзя подвести своих. Потому что наша линия фронта - здесь, на футбольном поле. Впрочем, напыщенных фраз в раздевалке после первого периода не звучало. Сказали просто: "Надо выиграть. Играем по-настоящему". Их арестовали утром. Привели к директору того самого хлебозавода, где работали футболисты. Там уже ждали четыре гестаповских офицера и автоматчики. В руках у старшего был список игроков. Недосчитались Тютчева и Гончаренко. Вподвалах гестапо в Киеве футболисты провели 23 дня, вместивших в себя и допросы, и обвинения, издевательства, и угрозы. В пригороде Киева находился один из самых страшных лагерей смерти. Фашисты называли его "Сырецким". Однако в истории он остался под названием "Бабий Яр". В Бабьем Яру футболистов разделили. Ведущих игроков - Трусевича, Клименко, Коротких и Кузьменко - как самых опасных бунтовщиков сразу же отвели на расстрел. Остальные должны были медленно умирать от непосильных работ, голода и избиений. Но они выжили. После долгих скитаний по концлагерям Балакин, Гончаренко, Мельник, Путистин, Свиридовский и Сухарев были освобождены войсками Советской Армии. И вернулись в родной Киев, в свое родное общество "Динамо".

А в Киеве уже в 1944 году, в городе, который толком еще даже не начали восстанавливать, пройдет футбольный матч между "Динамо" и ЦСКА, и на разрушенных стенах будут висеть объявления, возвещающие о том, что билеты, проданные на матч 22 июня 1941 года, действительны. И многие придут с теми билетами, которые хранили всю войну...

Главным оружием оккупантов был и остается страх. Самый обычный человеческий страх - за себя, за своих близких, за стариков-родителей, за детей... А футболисты перед многотысячными трибунами демонстрировали: они не боятся. Они не склонят головы перед оккупантами, не сыграют в поддавки. Не отступят. А этого оккупанты не могли простить даже теоретически. В Киеве установлен памятник футболистам, погибшим, но не проигравшим свой "матч смерти" - единственный подобный случай в истории мирового футбола. Эта команда утвердила свой высочайший класс двумя победами над чемпионами мира футболистами ФРГ, над сборными Болгарии и Югославии, Польши и Австрии, Англии, Венгрии и Чехословакии. До полного триумфа эти четыре года к выигрышу двух почетнейших титулов (олимпийского и европейского чемпионов) хотелось бы завоевать и титул чемпиона мира, но...



В 1956 г. олимпийскими чемпионами впервые стали советские футболисты. Четыре года спустя они же открыли список обладателей Кубка Европы. В составе сборной СССР того периода выступали вратари Лев Яшин, Борис Разинский и Владимир Маслаченко, защитники Николай Тищенко, Анатолий Башашкин, Михаил Огоньков, Борис Кузнецов, Владимир Кесарев, Константин Крижевский, Анатолий Масленкин, Гиви Чохели и Анатолий Крутиков, полузащитники Игорь Нетто, Алексей Парамонов, Иосиф Беца, Виктор Царев и Юрий Воинов, нападающие Борис Татушин, Анатолий Исаев, Никита Симонян, Сергей Сальников, Анатолий Ильин, Валентин Иванов, Эдуард Стрельцов, Владимир Рыжкин, Слава Метревели, Виктор Понедельник, Валентин Бубукин и Михаил Месхи. Олимпийские чемпионы. 1988 г. сборная СССР: Харин, Прудников, Лосев, Горлукович, Кеташвили, Яровенко, Скляр, Тищенко, Янонис, Фокин, Чередник, Е. Кузнецов, Михайличенко, Добровольский, Нарбековас, Татарчук, Лютый, Ю. Савичев, Бородюк, Пономарев. Одним из самых великих вратарей всех времен во всем мире считают нашего Льва Яшина. Он с блеском защищал цвета сборной СССР с 1954 по 1967 г. и провел в составе главной команды страны 78 матчей. Он же рекордсмен своего клуба (московского Динамо) по числу игр, а первенство страны в ее составе 326, чемпион XVI Олимпийских игр, обладатель первого Кубка Европы (1960 г.), пятикратный чемпион СССР (1954, 1955, 1957, 1959, 1963 гг.), трехкратный обладатель Кубка страны (1953, 1957 и 1970 гг.). Роман Павлюченко

Как называется обувь для игры в регби? (Буцы)

Название площадки, на которой выступают боксёры? (ринг)

В каком виде спорта прославился Алексей Ягудин? (фигурное катание)

Общее название домашнего животного и гимнастического снаряда? (конь)

Самый титулованный хоккеист мира? (В. Фитисов)

Сколько минут идет футбольный матч? (90 минут)

На чем передвигаются биатлонисты? (лыжи)

Название саней, на которых спускаются с горы бобслеисты? (боб)

Какой город России выиграл право принять олимпиаду в 2014 года? (Сочи)